

# **Инвестиционное послание главы муниципального района «Магарамкентский район» Республики Дагестан на 2024 год**

## **Уважаемые коллеги, партнеры!**

2023 год был годом непростым.

Впоследствии испытаний, связанных с событиями, происходящими на Украине, санкционным давлением со стороны недружественных стран и импортозамещением, вектор развития российской экономики кардинально поменял направление.

Однако мы принимаем и этот вызов и стремимся двигаться вперед в направлении развития инвестиционной привлекательности Магарамкентского района, превращая кризис в возможности для реализации проектов и идей инвесторов.

В настоящее время тема привлечения инвестиций - одна из обсуждаемых как на федеральном, так и на региональном уровне.

На сегодняшний день муниципальный район «Магарамкентский район» Республики Дагестан соответствует требованиям Стандарта деятельности органов местного самоуправления Республики Дагестан по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. В рамках Стандарта был создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства МР «Магарамкентский район», была принята муниципальная программа "Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику МР «Магарамкентский район» на 2022-2024 годы».

Цель послания – информирование участников инвестиционного процесса о достигнутых результатах инвестиционной деятельности, проводимой на территории района инвестиционной политике, основных направлениях и задачах по улучшению инвестиционного климата в Магарамкентском районе на 2023 – 2026 годы.

В соответствии с Комплексной программой социально-экономического развития МР «Магарамкентский район» на 2024-2026 годы, привлечение инвестиций является главным инструментом развития муниципального образования, а это значит, что повышение инвестиционной привлекательности является одним из основных направлений развития района.

Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Хочу отметить, что в последние годы сложилась положительная тенденция в формировании рынка инвестиций – от возведения торговых объектов к росту развития производственных предприятий, социальных

объектов, необходимых для создания комфортных условий проживания жителей. Такая тенденция свидетельствует о гарантированном развитии экономики муниципального района.

Объём инвестиций в основной капитал организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2023 году составил 2603,5 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2023 году составил 46,5 тыс. рублей. На инвестиции в основные средства зданий и сооружений приходится 2198,4 млн. руб., что составляет 84 %.

Наибольший объем инвестиций в основной капитал в муниципальном образовании направлен в социальную сферу. Но объём инвестиций, который поступает сегодня в муниципалитет, недостаточен для активного развития экономики. Недостаток инвестиций не позволяет максимально сформировать собственные доходные источники для развития социальной сферы. Существующие проблемы являются серьезным препятствием для наращивания инвестиционного потенциала муниципального образования.

В муниципальном образовании продолжается жилищное строительство. В 2023 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 11,8 тыс. кв. м.

На территории муниципального района ведется следующая работа по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности:

- разработан инвестиционный паспорт муниципального района;
- разработана муниципальная программа "Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику МР «Магарамкентский район» на 2022-2024 годы»;

Немаловажное значение в развитии предпринимательской и инвестиционной деятельности имеет институт оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов. Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Приоритетным направлением инвестиционной политики администрации МР «Магарамкентский район» остаётся проведение мероприятий по улучшению социально-экономической ситуации в муниципальном районе - это строительство школы, детских садов, клубов, спортивных сооружений, водоснабжение населённых пунктов, приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования. Эти же приоритетные направления останутся и на плановый период 2023-2026 годов.

Магарамкентский район обладает богатым природным потенциалом. Наличие значительных площадей сельхозугодий может стать основной сырьевой базой для дальнейшего развития сельскохозяйственной отрасли. Залежи строительного сырья (песка и щебня) можно использовать при производстве кирпича.

Безусловно, в своем послании не могу обойти стороной боль уходящего года - частичную мобилизацию, которая затронула всю страну, в

том числе и наш район. В это непростое время бизнес-сообщество Магарамкентского района активно принимало участие в оказании помощи для наших земляков, уходящих на военную службу.

Силами организаций, неравнодушных жителей и администрации Магарамкентского района организовано обеспечение мобилизованных всем необходимым для безопасного и более комфортного прохождения службы предметами.

Перечень товаров формировался исходя из потребностей военнослужащих, с учетом рекомендаций специалистов, вернувшихся с места проведения спецоперации. Это наши с Вами инвестиции в наше мирное будущее и мы и дальше будем поддерживать наших земляков и ждем их с победой домой.

Подводя итоги своего выступления, не могу не отметить проблемы, с которыми сталкивается наш муниципалитет в вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций - это:

- а) ограниченность муниципальных мер поддержки инвестора, обусловленная дефицитностью местного бюджета;
- б) дефицит квалифицированных кадров (как рабочих, так и специалистов по работе с инвесторами).

Руководство администрации муниципального района открыто для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Администрация МР «Магарамкентский район» Республики Дагестан приглашает вас принять активное участие в организации и расширении бизнеса на территории муниципального района.

От бизнеса мы ждём «прорывных» инвестиционных проектов, мы будем сопровождать их, поддерживать все инициативы на всех уровнях. Понимая ответственность перед населением муниципального района, мы с вашей помощью хотели бы повысить качество жизни населения, а для этого сделаем все, чтобы вы разместились именно в нашем муниципальном районе. Только вместе мы сможем добиться тех результатов, на которые направлена наша инвестиционная политика – обеспечить устойчивое развитие всех сфер экономики и социальной жизни Магарамкентского района Республики Дагестан. Мы все должны понимать, какая это ответственность и насколько для нас всех это важно.

В завершении инвестиционного послания я хотел бы отметить, что в работе с инвесторами нет мелочей. Только кропотливой, ежедневной работой в этом направлении муниципальный район может достичь результатов.

С уважением,  
Глава МР «Магарамкентский район»



Ф.З. Ахмедов